

Uredništvo in upravniki prostori:  
2857 S. Lawrence Ave.  
Office of Publication:  
2857 South Lawrence Ave.  
Telephone, Rockwell 4904

CHICAGO, ILL., ČETRTEK, 29. JULIJA (JULY 29), 1937. Subscription \$6.00 Yearly STEV.—NUMBER 147

Accepted for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

## Japonci začeli vojno; tepeni v dveh krajih

Japonske čete, ki so ignorirale japonski ultimatus, začele napadati Japonce iz dveh mest pri Peipingu. Japonska vlada imenuje napade svojih čet v severni Kitajski "kazensko postopanje"

28. jul. — Kitajski urad v Nankingu javlja, da so japonske čete začele napadati Peiping. Kitajski vojski so uspeli odbiti japonsko posadko v Fengtaiju, pet milj zapadno od Peipinga, in reokupirale Langzhou, v sredi med Peipingom in Tientsinom po vročih bojih. Kitajski urad je izjavil, da sta bili izvojevani sedem tisoč japonskih vojakov, pet tisoč pa sta bili japonska armadna letala. Japonski vojski so uspeli odbiti japonsko posadko v Fengtaiju in v severni Kitajski začela svojo kampanjo. Sedem sto Japonci so bili ubiti v Fengtaiju in japonski so uplenili tri japonska letala.

Ameriško poslanstvo v Peipingu poroča, da je pozvalo vse japonske prebivalce v poslaniško mesto, kjer bodo pod zaščito ameriške, angleške, francoske in italijanske mornarske pehote. 28. jul. — Japonski premier, knez Fumimaro Kono, je v parlamentu, da japonska vlada "pokazala absolutno neiskrenost napram Japoncem in iz tega razloga so japonske posadke v severni Kitajski začele kazensko postopanje." Ameriški poslanik Joseph C. Gurnea je danes po naročilu iz Washingtona apeliral na japonsko vlado, naj se izogne oboroženi konfliktu s Kitajsko.

28. jul. — Tukajšnje japonsko poveljstvo poroča, da so japonske čete v severni Kitajski začele danes zjutraj ob 5:30 ure 420 v torek popoldne po četinskem času "kazensko ofenzivno" proti kitajskim četam, ki se niso hotele umakniti iz okrožja Peipinga kot jim je bilo ukazano. Japonsko poveljstvo, topničarji in strojničarji sodelujejo v napadih na Kitajsko vojsko. Japonski vojski so uspeli odbiti japonsko posadko v Fengtaiju in v severni Kitajski začela svojo kampanjo. Sedem sto Japonci so bili ubiti v Fengtaiju in japonski so uplenili tri japonska letala.

28. jul. — Japonski vojski so uspeli odbiti japonsko posadko v Fengtaiju in v severni Kitajski začela svojo kampanjo. Sedem sto Japonci so bili ubiti v Fengtaiju in japonski so uplenili tri japonska letala. Ameriško poslanstvo v Peipingu poroča, da je pozvalo vse japonske prebivalce v poslaniško mesto, kjer bodo pod zaščito ameriške, angleške, francoske in italijanske mornarske pehote. 28. jul. — Japonski premier, knez Fumimaro Kono, je v parlamentu, da japonska vlada "pokazala absolutno neiskrenost napram Japoncem in iz tega razloga so japonske posadke v severni Kitajski začele kazensko postopanje." Ameriški poslanik Joseph C. Gurnea je danes po naročilu iz Washingtona apeliral na japonsko vlado, naj se izogne oboroženi konfliktu s Kitajsko.

## Kongres zdaj brzo melje nove zakone

Washington, D. C., 28. jul. — Voditelji kongresa so se domnili, da mora biti kongresno zasedanje zaključeno 7. avgusta in do tega dne bodo skušali sprejeti vse, kar se bo dalo. Zdaj bodo delali kakor blazni, debate bodo skrajšane na minimum, vse to pa pomeni, da bodo vse stranke morale pristati na celo vrsto kompromisov. Senatni justični odsek je večeraj odobril novo osnovo sodnijske reforme, medtem pa je nižja zbornica odglasovala 260 proti 88, da predsednik dobi šest novih tajnikov, nakar jih bo imel devet. V istem času se je v senatu odprla debata o zakonskem osnutku glede minimalnih mezd in maksimalnega delovnika za delavce. Senatni osnutek tega zakona je še precej oskuben in novodealska večina ga najbrže sprejme, je pa bojazan, da nižja zbornica osvoji radikalnejše točke.

28. jul. — Hitlerjeva vlada je odredila, da morajo vsi Nemci izročiti vladi letošnjo pridelke pšenice in koruze, kar bo več kot potrebujejo za lastno porabo in seme. Preostalo seme ne smejo nikomur prodati.

## BOSSOVSKI TEROR V GORNJEM MICHIGANU

Divjanje vigilantov in policije nad gozdarskimi stavkarji

## MUCENJE DELAVCEV

Duluth, Minn. — (FP) — Odkar je izbruhnila stavka 6000 gozdarjev, ki zahtevajo izboljšanje plače in mizernih razmer v kempah, je prizadete kraje gornjega Michigana objel pravi teror in odprt fašizem. Vigilante rekrutirajo ob belim dnevu kar v parkih. Povsod znakih jih organizirajo v permanentno organizacijo. Teror izvajajo podnevi in ponoči. Pri kirjenju strahovlade se poslužujejo dinamita, pušk, nožev, pretepanja in ugrabljenja. V Ironwoodu je od 50 do 60 vigilantov ugrabilo in pretepla duluthskega odvetnika Timber Workers unije, ki so ga potem odpeljali čez mejo v Wisconsin. Z vigilantnimi teroristi sodeluje vsa lokalna oblast in tudi državna policija. Aktivnosti slednje so še posebno zanimive v očigled "liberalnosti" gubernerja Murphya. Ne zadovoljujejo se le s štrajkolomstvom in odprtim protektiranjem skebov, marveč tudi napadajo stavkarje. V Greenu so skoraj v kašo stolkli Axela Savola, Onnja Mannikvoja in Richarda Koskija, katere so nato vrgli v jezero, kjer so jih držali eno uro, da jim je voda isprala kri. V istem kraju so vigilantni silovito pretepli Steva Kozlovicha. Eden od njih je potegnil lovski nož in Kozlovichu zagrozil, da mu bo razparal "trebuh do goltanca", če ne pove, kje se skriva njihov voditelj. Kozlovich je odgovoril: "Star sem že. Dolgo ne bom več živel. Zrežite me, toda vam ne izdam skrivališča." Aretiranih je bilo 65 stavkarjev radi manjših prestopkov proti kompanijski lastnini. Ko je žena ugrabljenga unijskega odvetnika vprašala okrajnega prosekutorja McMannama v Bessemerju, ako je bil kdo od vigilantov aretiran radi pobjonštva, dinamitiranja, streljanja.

Dalje na 2. strani.)

28. jul. — Štiristo policajev je zastražilo jeklaro Republic Steel, kjer je prišlo v ponedeljek do velikih bojov med stavkarji, skebi in policijo. V teh bojih je bil ubit en stavkar, nad sto pa je bilo ranjenih, med njimi tudi nekaj skebov. Policija je slednjim dala vso protekcijo in priliko, da so lahko s količkaj toporičk, železnimi drogi in cevmi delali izpade iz tovarne, razbili unijski urad, ter divjali po jeklarskem distriktu. Dasi so bile mobilizirane vse policijske sile, ni bilo nobenega sluha o kakšnem policajcu, ko je kompanijska drhal navaila na unijski urad in ga razbila. Skebom in pobjonikom je policija dala vso svobodo, "mestni ključ", da so lahko počeli, kar so hoteli.

Ob času napada je bil v unijskem uradu tudi neki reporter, ki je rekel, da je bil priča brutalnemu napadu na 19-letno mlado Rossino Artino, ki je v stavkarski kuhinji pripravljala prigrizek. Eden napadalec jo je udaril s količkom po rokah,



Družina španskega kmeta pred hišo, ki je bila tarča fašističnega napada iz zraka.

## Bitka za Madrid še ni dosegla viška

Ofenziva vladine armade v južni Španiji

## 'DELAVSKE SMERNICE' AMERIŠKIH FAŠISTOV

Rand uči kapitaliste, kako naj zdrobijo stavke

## "MOHAVSKA FORMULA"

New York. — Kdor misli, da je bil policijski masakr jeklarskih stavkarjev na spominski dan v So. Chicagu le slučaj, prav tako umori stavkarjev v Youngstownu, Massillonu in drugih krajih, se po mnenju F. R. Daniella, reporterja New York Timesa, zelo moti.

Razbijanje jeklarske stavke se vrši striktno po "mohavski formuli", o kateri podrobneje razpravlja James H. Rand v "delavskem buletinu" National Manufacturers Association. V tem buletinu daje Rand navodila svojim fašističnim kolegom med tovarnarji, kako naj razbijajo stavke. Iznajditelj "mohavske formule" je Rand. Z njo je on razbil 10-mesečno stavko v svojih sedmih tovarnah.

Glavni pointi te formule, katere so se za razbitje stavke poslužile štiri neodvisne jeklarske družbe, predvsem Republic Steel, so sledeči:

1. V svrhu obdržanja odprte delavnice naj delodajalec najprej prične unijskim organizatorjem pečet "agitatorjev," ki zastopajo le majhno manjšino delavcev v svoji tovarni zato, da projektirajo samopasne zahteve, svetuje Rand tovarnarjem.
2. Na trgovske zbornice in bližnje organizacije na splošno je treba pritiskati in jim ubiti v glavo, da so stavke draga stvar. Te organizacije je treba pridobiti, da predložijo javnosti, da so stavke draga stvar tudi za javnost. (V jeklarski stavki se je to zgodilo po vseh mestih, predvsem v Youngstownu in Johnstownu.)
3. "Dvignite visoko zahtevo po 'law and order,'" pravi Rand. Vplivajo naj na občino, da pošene vso legalno in policijsko silo proti namišljenemu, resničnemu ali grozečem nasilju. Skličejo naj shode "državljanških odborov." (Vse to se je godilo v Youngstownu, Warrenu, Massillonu, Cantonu, Johnstownu in Monroeju.)
4. V mesta, kjer je stavka, naj naženejo močne vojaške oddelke, kar bo imelo dobre psihološke efekte. (Ohijski gubernier, šerifi in lokalna policija so jeklarskim baronom postregli v polni meri s tem "psihološkim efektom," ki je do danes stal življenje že 18 stavkarjev, mnogo pa je bilo ranjenih in zaprtih.)
5. Potrebna je obširna publicitetna kampanja, ki naj ustvari "back to work" gibanje. V ta namen naj delodajalec tudi organizirajo armado "misijonarjev," ki naj obiščejo stavkarje na domu in jih prepričajo, da so skoraj vsi delavci pripravljeni vrniti se na delo. Ko je ledina izorana, naj določijo datum za odprtje tovarne na "prošnjo" oprodarskih organizacij.

## Bratomorni unijski boj na zapadu

## Konvencija delavske federacije v Washingtonu napovedala vojno CIO

Bellingham, Wash. — (FP) — Letošnja konvencija Washingtonske delavske federacije se je odlikovala po velikem antagonizmu do Odbora za industrijsko organizacijo. Konvencija je obsodila stavko časnikaške unije CIO pri listu Seattle Star in zavrgla resolucijo za indorsiranje jeklarske stavke.

Predsednik državne delavske federacije James Taylor je odprto napadel CIO in dal razumeti, da bo federacija vodila boj proti CIO do skrajnosti. Konvencija, ki je bila pod popolno kontrolo pristahev ADF, je skušal miriti Sam Shearer, bratski delegat centralne delavske unije iz Vancouverja, E. C. Rekel je, da je CIO prinesel na površje ekonomski razvoj in da je to gibanje treba študirati s tega vidika. "Mi v kanadskem gibanju smo se zavzeli, da nas ne razdvojijo frakcijski boji," je poudaril Shearer. Taylor mu je odgovoril, da si je ADF mnogo prizadevala za dosego tolerance.

Stavka pri listu Seattle Star je nastala pred več tedni, ker je vozniška unija posegla v delokrog časnikaške unije in pričela sprejemati v svoje vrste vse delavce pri cirkulaciji lista, tu

Dalje na 2. strani.)

## Sodnik prepovedal masno piketiranje

Injunkcija naglašava pravico do skebanja

South Bend, Ind., 28. jul. — Zvezni sodnik Walter C. Lindley je Bike-Webb Manufacturing Co., ki izdeluje sportne potrebnosti, postregel z drugo začasno injunkcijo, v kateri prepoveduje tekstilni uniji CIO masno piketiranje in naglašava "pravico do dela" ali skebanja. Sodnijska prepoved omejuje število piketov na deset in prepoveduje uniji ali posameznim stavkarjem siljenje skebov, naj puste delo. Dovoljeno je le "mirno nagovarjanje," ki pa ne sme iti tako daleč, da bi stavkar rekel skebu: "Ti ne smeš delati." Take besede bi bile že grožnje, ki po mnenju sodnika Lindleyja ne spadajo v stavko. Stavkarji lahko rabijo le rafiniran jezik napram skebom in morajo gentlemano postopati ali obsevat z njimi.

Nova injunkcija je nasledila poteklo injunkcijo. Kršitve prve prepovedi je obtoženih deset stavkarjev, ker so parkrat preprečili zveznemu maršalu, da ni mogel dostaviti skebov v tovarno. Dne 22. julija je 3000 članov CIO petkrat preprečilo z masnim piketiranjem zveznim maršalom dostavitev 60 skebov v tovarno. Valed tega je zvezni sodnik raztegnil novo injunkcijo in enostavno prepovedal masno piketiranje. Stavka brez masnega piketiranja navadno ni učinkovita, ako delodajalec razpolaga z garjevc.

S tem v zvezi je ironična izjava profesorja Raleigha Stona s čikaške univerze, ki je večeraj rekel na zaslišanju pred zveznim delavskim odborom v Chicagu v zadevi Inland Steel Co. in jeklarske unije CIO, da "podpisane pogodbe niso več toliko potrebne, odkar vlada bolj in bolj protektira delavce." Kako jih "protektira", je razvidno iz navedene injunkcije. In še nekaj: Pred nekaj leti je kongres sprejel Norrisov zakon, ki prepoveduje federalnim sodiščem izdajati injunkcije v delavskih sporih, oziroma jih zelo omejuje. Sodnik Lindley se je v svoji gorečnosti do "pravice do dela" ali skebanja poki-hal na ta zakon.

## Fordov policijski šef pohvalil pobjonike

## Delavski odbor nakopičil evidence o Fordovem terorizmu

Detroit, Mich. — (FP) — Načelnik Fordove tajne policije in špi-onov Harry Bennett je imel le dobre besede za pobjonike, ki so v mesto ponovno pošle milico.

Dalje na 2. strani.)

PROSVETA THE ENLIGHTENMENT GLASLO IN LASTNINA SLOVENSKE NARODNE POMOČNE JEDNOTE

Glasovi iz naselbin

Zanimive beležke

O tem in (tudi) onem

Cleveland, Ohio. — Končno je spomenik Ivana Cankarja v Rockefellerjevem parku odkrit in to po zaslugi Toneta Grdine...

in demokrata. Bog blagoslovi demokrate!

Naš councilman Anton Vehovec, tudi demokrat, se je hudoval name, da ga ne podpiram. To je bilo na pikniku Cankarjeve ustanove...

Prejel sem karto s tole vsebinico: "Prejubi Barbičev Francej! Ce bi Te kdo imenoval osla..."

Ako bi čitateljem povedal ime, bi se čudili literatu. Rekl pa bi tole: "Tega pa ni treba imenovati..."

Na E. 168th st. in Waterloo rd. stoji tovarna, kjer meljejo razne kosti in parklje v gotove svrhe. Anton Gubanc ima blizu prodajalno...

Poleti v hudi vročini, ko so okna odprta in vleče veter, se je tole pripetilo: "Vozila sta se ženska in neki Irec. Ženska: 'Kaj pa tako smrdi?'..."

Frank Barbič, 53.

"Delavski prijatelj"

Hibbing, Minn.—Prigibno pošiljam par dolarjev kot naročnik Prosveti, ker vidim, da ta list čuti delavsko bolešč in nam skuša v svojih člankih pripomoči do naših delavskih pravic...

"Single Taxer" Allan Wilson je dejal: "Hvala Bogu, da mi ne moremo kontrolirati vremena! Kakšnega vraga bi mi vse napravili z vremenom..."

Ta-le dekleta v vojaških uniformah bi se mi dopadla, če bi vedela za tisto vojaško povelje: "Trebuh notri, prsa ven!"

Oh kako lepo bi bilo, če bi država imela ženske za vojake. Rodile bi, dojele bi in vzgojile bi vojake.

Oni dan mi je nekdo bral v A. D. med novimi naročniki tudi ime Frank Somrak, da se je naročil. To je vesela metropolitanska novica...

Pa dovolj o odkritju!

Oni dan mi je nekdo bral v A. D. med novimi naročniki tudi ime Frank Somrak, da se je naročil.

Zlet "Sloge" Cleveland, O.—Dne 15. avgusta bo imel naš pevski zbor "Sloga" piknik na krašni Štučkovi farmi.

Čeravno nismo finančno močni, smo vedno pripravljeno, da pomagamo v dobrodelne namene. Zato se obračamo na vse prijatelje in znance in vas vabimo...

Da boste bolj gotovi po kateri poti se pride tja, vam bom tukaj opisala: Vsi oni, ki boste šli z avtomobil, vozite po Euclidu do Wickliffa, Ohio.

Kar se tiče pišanje in jedanje, to bo na prvem mestu, kajti sama po sebi sodim, ko pridem iz dimnega mesta v prekrasno naravo, že gledam kje se bo kaj dobilo za pod zob.

Letni piknik "Lilije"

Milwaukee, Wis.—Društvo "Lilija," ki je v aprilu praznovalo svojo 25-letnico in je po številu največja bratska podporna organizacija v naselbini...

Prva nedelja v avgustu je že dokaj let rezervirana za "Lilijo" in prijatelje, ki se vedno v velikem številu odzovejo in pridejo skupaj na omenjeni zračni prostor...

Letos je pripravljajni odbor na delu še z veliko večjim zanimanjem in skrbjo kot navadno, ker se je zavzel, da hoče dati vsem posetnikom poseben "treat" v spomin družstvenega srebrnega jubileja.

Pripeljite torej vsi svoje družine, prijatelje in znance v nedeljo, 1. avgusta, v Gazvodov park in imeli boste skupen, zabaven, kratkočasen dan v družbi...

bi društva Lilija, katerega člani vedno gledajo, da vrnejo po svet vsem svojim podpornikom ob enakih prilikah.

Osmi ura zvečer je določena za oddajo nagrad na vstopnice. Prigrizke in okrepčila bodo dobro, izvrstna godba za ples v primernih dvoranah.

Poročilo in zahvala

Waukegan, Ill.—Od vsepoved se bliži in čita, da rojaki prirajajo razne veselice in zabave ter piknike, zlasti sedaj v poletnem času...

Dne 17. julija se nama je pripetilo nekaj izrednega. Zvečer sta prišla k nam Majk in Zeni Miller, če greva tudi midva balinist, v kar sva privolila...

Ko smo prišli v SND in odprli vrata, je zaoral klic "Surprise!"

Tomaz in Anna Krainc, (14)

Piknik kluba 37 JSZ in drugo

Milwaukee, Wis.—Kot mi je bilo poročano, priredi klub št. 37 JSZ večerni (moonlite) piknik v soboto večer, 14. avg.

Na zadnjem zasedanju madžarskih zdravkov v Budimpešti so obravnavali pred vprašanje staranja. Prof. Aleksander Koranyi je dejal, da se splošna življenjska doba v zadnjih desetletjih povečala od 40 let na 60 let.

Vsih zmogljivosti v 60. letu! Na zadnjem zasedanju madžarskih zdravkov v Budimpešti so obravnavali pred vprašanje staranja.

Tudi medicinski statistik Th. Szell je dejal, da smatra statistika za stare tiste ljudi, ki dosegli 60. leto.

Prof. Samogyi je govoril o starosti z znanstvenim nevrologov. Naziranje, da je starost sama po sebi brez smisla.

Joe Vidmar, 747.

Ali je nadarjenost slučajna

Znano je, da človek marsikatero duševno telesno lastnost podeduje, v zadnjem času pa znanost dokazala, da vplivajo posebne zakoni tudi na nadarjenost tako v pozitivnem kot v negativnem smislu.

Najljubši objekti zadevnih modernih raziskovanj so enojaini dvojčici. Raziskovanje dvojčic nudi številne primere, ki kažejo vpliv dedljivosti na nadarjenost.

Vedno je v zadnjem času našla tudi zakon o podedljivosti inteligence. Ugotovljeno je, da normalni otroci podedujejo precej stopnjo inteligence tako po očetu kakor po materi, da pa pri veliki razliki duševnih sposobnosti staršev prevlada ali oče ali mati.

Včasih se zgodi, da prav posebno nadarjen vek proslavi do sedaj popolnoma neznanu kake rodbine. Cesto pade genij kakor me z neba.

V nekaterih primerih se pojavi nadarjenec v isti družini zelo pogosto. Najlepši vzgled tem oziru je pač Bahova rodbina. Tu la zasledujemo v posameznih zapovrstnih pokolenjih kar osem slavnih matematikov.

In kakšni so otroci genijev? Znano je, otroci navadno ne podedujejo prav posebnih darjenosti. Znanost je v tem dejstvu našla trdilo naravnega zakona, ki ga tudi sicer vs srečujemo v prirodi: "zakon reakcije".

Vsih zmogljivosti v 60. letu! Na zadnjem zasedanju madžarskih zdravkov v Budimpešti so obravnavali pred vprašanje staranja.

Vsih zmogljivosti v 60. letu! Na zadnjem zasedanju madžarskih zdravkov v Budimpešti so obravnavali pred vprašanje staranja.

Prof. Samogyi je govoril o starosti z znanstvenim nevrologov. Naziranje, da je starost sama po sebi brez smisla.

Prof. Samogyi je govoril o starosti z znanstvenim nevrologov. Naziranje, da je starost sama po sebi brez smisla.

Amendirajte ustavo!

Rooseveltova reforma federalnega vrhovnega sodišča je šla "skozi okno", kakor je rekel podpredsednik Garner. Pet mesecev je senat mečkal in mečkal to reč in naposled jo je zagnal na smetišče.

Socialni amendment, ki podeli kongresu moč, da lahko sprejema vse zakone za blaginjo delovnega ljudstva, je nujno potreben Združenim državam.

Novodealski demokratje v senatu, ki so pod vodstvom Wheelerja iz Montane pokopali Rooseveltovo sodnijsko reformo, se zdaj sami oprijemajo amandamenta kot resilne bilke.

Boj okoli Rooseveltove reforme je pa pokazal, kako so ti veliki demokrati a la Wheeler iskreni. V odseku leži cel kupček amandmentov — baš takih, na kakršne se oni tako sklicujejo in ki bi dali kongresu proste roke in enkrat za vselej odstranili uzurpacijske metode federalnega vrhovnega sodišča.

Proces amendiranja je res počasen, ampak ta počasnost je odvisna od tega, koliko se zanima kongres in koliko se državne zbornice zanimajo za stvar.

Odkvisno je torej, koliko se ljudstvo zanima za stvar, predvsem pa — kako močno je nasprotnost posebnim interesom. Če bi zdaj kongres sprejel socialni amendment in ga prepustili državam v ratifikacijo, bi se ves organizirani kapitalizem v Ameriki zagnal proti temu amendentu in med nasprotniki bi najbrže videli tudi nekatere novodealske demokrate.

Dobro pa je, da vsi ti "veliki prijatelji" ljudstva in demokracije pridejo enkrat v ogenj preizkušnje. O masah delovnega ljudstva smo prepričani, da bodo zahtevale takojšnjo ratifikacijo socialnega amandamenta.

Nam ni toliko do teh "prijateljev" kolikor nam je za to, da akcija za socialni amendment pride iz mase organiziranega delavstva. Tj masa je danes zavojevana na industrijski fronti in vse kaže, da njeni voditelji tudi nimajo dosti smisla za to akcijo.

Kuhar na parniku Pocahontas parobrodne družbe razkazuje pokvarjeno meso in živila, ki jih mora uživati množice.



Vesti iz Jugoslavije

(Svorna poročila iz Jugoslavije.)

POBILA POD VLAK

Bila zaljubljena v strojevodjo... kar je prišlo do železnice nesreče na železniški postaji Medlogu pri Celju.

Zaradi splava umrla. — V občini St. Janž na Dravskem polju je pred kratkim nenadoma umrla posestnica Marija Cafuta.

Kako si nagajajo. — Odkar so na vladi iz Slovenije klerikalci, so nacionalisti tako trdni opozicionalci kakor klerikalci po preji, ko so bili nacionalisti na vladi.



Tovarna Republic Steel Corp. v Clevelandu, ki je obnovila obrat s stavitkajo.

vladi. Zabavno je zasledovati, kako se dajejo med sabo. Ko so bili nacionalisti na vladi, so klerikalci kričali o ogroženem slovenstvu...

Novi vrstniki. — Sredi februarja je v Zavodni pri Celju v Angela Podgorškova, žena nekdanje orožnika.

12 letni fant zgorel. — Dravskem polju in zadnje posebno okrog Ptuja se vrstari drug za drugim.



Nova ameriška potniško letalo zapuše a letališče v Port Washingtonu, N. Y.



Sljka kaže priče, ki so nastopile pri zaslišanju pred delavskim razsodiščem in orisale napad na organizatorje avtne unije pred Fordovo tovarno.

DuPontje se pripravljajo na ofenzivo

Znamenja so, da bodo skušali zdrobiti avtno unijo

New York. — (FP) — Znamenja so, da bodo DuPonti, ki dominirajo General Motors, skušali razbiti avtno unijo. Pogodba med družbo in unijo poteče 11. avgusta.

Letos so izgledi, da bodo od General Motors prejeli nižje dividende kot so jih lani, ker je v drugi polovici tekočega leta pričel padati "zaslužek" korporacije.

Štirinajst centov ni velika vsota, toda ako pomnožite štirinajst centov z desetstiči delnic, se pred vami pojavijo milijoni.

In v svoji takozvani kemični imperiji so DuPonti letos že investirali \$46,600,000 za ekspanzijo tovarn in nabavo novih strojev.

Bosovski teror v gornjem Michiganu

(Nadaljevanje s l. strani.) nja, napadov in ugrabitev, je samo zganil z ramami. Proti temu terorizmu vigilanтов in javnih policijskih oblasti je pri guvernerju Murphyju protestiral tudi minnesotski kongresnik John T. Bernard.

Vesti iz Primorja

Posojilnice na Gorškem. Deželni korporacijski svet v Gorici je objavil te dni na novo pregledani seznam vseh še obstoječih posojilnic na Gorškem.

V likvidaciji pa se nahajajo posojilnice v Biljani v Brdih, v Kamnjih na Vipavskem, v Kanalu, Kostanjevici, Crnicah, Kozani, Dreznici pri Tolminu, Centralna posojilnica v Lokavcu pri Ajdovščini, na St. Vidski gori, v Oseku pri Šempasu, v Otačju pri Cerknem, v Podbrdu, Podmelnju, Pliakovicu pri Komnu, Prvačini, Kojakem, Renčah, Rihemberku, Velikih Zabljah, Šmarjah na Vipavskem, Sebeljah, Šturjah pri Ajdovščini in na Trnovem v Trnovskem gozdu.

Fordov policijski šef pohvalil pobjnike

(Nadaljevanje s l. strani.) dne 24. maja napadli organizatorje avtne unije pred tovarno, kamor so bili prišli, da razdajajo unijske letake delavcem.

John Godleski, pomočnik v Fordovi tovarni, je pred zastopniki zveznega delavskega odbora izpovedal, da se je v tovarno kmalu po napadu prijel Bennett in čestital dvema pobjnikom, da sta z drugimi vred "napravila dobro delo".

Zlobnost

"Ali niste pravkar telefonirali, gospodična Košakova?" "Seveda sem." "Komu pa?" "Neki stranki." "Res? Nisem še vedela, da imam stranko, ki ji je ljubček ime!"

ni), obtoženi, da so v noči 21. maja 1936 prepelejal iz Jugoslavije preko Postojne tri konje. Njih tihotapstvo je baže odkril neki finančni stražnik, ki je ustavil Vodopivca, dočim se je med tem ostalima dvema, ki sta bila daleč za Vodopivcem, posrečilo zbežati s konji vred.

Amnestija jih je rešila. Trije moški iz Vrtočina na Vipavskem in eden iz Crnic so bili obtoženi, da so ukradli Ivani Čermelj iz Vrtočina panj. Zaradi amnestije pa je goriško sodišče odredilo ustavitev kazenskega postopanja proti njim.

Novi štola. V Lazu pri Tolminu bodo še letos zgradili novo štolsko poslopje, katerega stroški so preračunani na 158.000 lir. Razen učilnic in okrepčevalnice za ravne otroke bosta v novem poslopiju tudi stanovanje za učitelja in televodnica.

Po dva ameriška državljana v vsaki "inozemski družini"

Približno sedem milijonov ameriških državljanov spada k družinam petih milijonov inozemcev v Združenih državah. To interesantno dejstvo izviraja iz ravnokar obelodanjenе študije strani National Council on Naturalization and Citizenship.

Zdi se, da po tri izmed vsakih štirih družin inozemcev vsebujejo po enega ali več ameriških državljanov in da povprečno v vsaki "inozemski družini" je 2,9 ameriških državljanov — žen ali pa otrok.

To dokazuje, da vsaka omejitve inozemca pri dobljanju dela ali od pomoči prizadeva milijone ameriških državljanov, ki so člani njegove družine. Profesor Donald Young, predsednik zgoraj imenovane organizacije, to poudarja z energičnim protestom proti novemu zakonu, ki praktično izključuje inozemca iz work-reliefja.

Te interesantne študije, ki utegnejo imeti v bodočnosti dokaj vpliva v borbi proti diskriminacijam napram inozemcem, so se udeležili razni merodajni strokovnjaki, med njimi Read Lewis in Marian Shibus za Foreign Language Information Service. — FLIS.

SLOVENSKA NARODNA PORNNA JEDNOTA

izdaja svoje publikacije in še posebno list Prosveta za korist, ter potrebno agitacijo svojih družin v članstva in za propagando svojih idej. Nikakor pa ne za propagando drugih podpornih organizacij. Vsaka organizacija ima običajno svoje glasilo. Torej agitatorični dopisi in naznanila drugih podpornih organizacij in njih družin naj ne pošiljajo listu Prosveta.

Advertisement for "LILIJIN" LETNI PIKNIK. Milwaški in okoliški Slovenci, uradniki in članstvo sosednih društev so prijazno vabljani na "LILIJIN" LETNI PIKNIK ki se bo vršil v nedeljo, 1. avgusta 1937 v Razvodovem parku (Highway 36, So. 43rd Street).



Novo ameriško potniško letalo zapuše a letališče v Port Washingtonu, N. Y.

